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Toplederne tror på 

vækst i verdensøkonomien i 2022

PwC’s 25. CEO Survey 2022 viser, at toplederne er optimistiske i forhold til fortsat 
vækst i verdensøkonomien på trods af en generel usikkerhed på markederne. 7 ud 
af 10 danske CEO’er forventer således øget vækst i den globale økonomi i løbet 
af de kommende 12 måneder. Det er lidt færre end i sidste års undersøgelse, hvor 
andelen af danske topledere, der troede på vækst, var rekordhøj (80 %). Til sam-
menligning tror 77 % af de globale topledere på vækst i verdensøkonomien i de 
kommende 12 måneder, hvilket er på niveau med sidste år. 

Hvordan forventer du, at væksten i verdensøkonomien vil udvikle sig 

over de næste 12 måneder?
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Toplederne tror på vækst i eget land

PwC’s CEO Survey viser desuden, at en stor andel af de danske topledere tror på vækst i 
den nationale økonomi. Således forventer 76 % af de danske topledere vækst i national-
økonomien de kommende 12 måneder, hvilket dog er noget lavere sammenlignet med de 
øvrige skandinaviske lande. I Sverige forventer 86 % af CEO’erne vækst i den hjemlige 
økonomi, mens det i Norge gælder hele 91 % af toplederne.

Forventning til vækst i egen virksomhed

Troen på vækst i den globale og den nationale økonomi smitter ifølge CEO Survey positivt 
af på topledernes forventninger til vækst i egen virksomhed. Således 89 % af de danske 
topledere, at de forventer vækst i egen virksomhed i de kommende 12 måneder mod 85 
% af de globale. Set over de kommende tre år forventer lidt flere (92 %) af de danske 
topledere vækst, mens det er 90 % af de globale topledere.

Andelen af CEO’er, der tror på vækst i egen virksomhed 

i hhv. de kommende 12 måneder og 3 år

Hvordan forventer du, at den økonomiske vækst i dit eget land vil

 udvikle sig over de kommende 12 måneder?
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Store brancheforskelle: 

Oplevelse- og rejsebranchen hårdt ramt

PwC’s CEO Survey afslører store brancheforskelle, når det gælder vækstforventninger. Blandt 
de mest optimistiske er toplederne inden for private equity, teknologi og real estate (67 %, 64% 
og 63 % svarer, at de i høj grad eller meget høj grad tror på vækst), mens CEO’erne inden for 
bilindustrien (46%) samt oplevelses- og rejsebranchen (44 %) er blandt de mindst optimistiske.

USA udbygger sin position 

som de globale CEO’ers vigtigste vækstmarked

Ifølge CEO Survey udbygger USA sin position væsentligt som det største vækstmarked for de 
globale topledere. Både Kina og Tyskland, der indtager henholdsvis en 2. og 3. plads er på næ-
sten samme niveau som sidste år. Storbritannien fastholder sin 4. plads fra sidste år, hvor landet 
gjorde comeback efter at have været helt nede på en 9. plads.

Hvilke lande er de vigtigste for din virksomhed i forhold til at skabe vækst 

de kommende 12 måneder?

Hvor sikker er du på vækst i din virksomheds omsætning de kommende 12 måneder? 
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Om CEO Survey 2022

I PwC’s 25. CEO Survey blev der gennemført 4.446 interview i 89 lande. I alt 80 danske CEO’er har deltaget. 
CEO Survey er verdens førende toplederundersøgelse.

Revision. Skat. Rådgivning. Succes skaber vi sammen ...


